



EURÓPSKA CENTRÁLNA BANKA

EUROSYSTEM

ROZHODNUTIA RADY GUVERNÉROV ECB (INÉ AKO ROZHODNUTIA O STANOVENÍ ÚROKOVÝCH SADZIEB)

Apríl 2010

Operačné záležitosti

Zmeny v kolaterálovom rámci Eurosystemu k 1. januáru 2011

Dňa 8. apríla 2010 Rada guvernérov rozhodla, že minimálny prah úverovej bonity pre obchodovateľné a neobchodovateľné aktíva v kolaterálovom rámci Eurosystemu ponechá na investičnom stupni (BBB-/Baa3) aj po skončení roku 2010, s výnimkou cenných papierov krytých aktívami (asset-backed securities – ABS). Okrem toho sa Rada Guvernérov rozhodla od 1. januára 2011 zaviesť program postupných zrážok pri oceňovaní aktív s ratingom BBB+ až BBB- (resp. ekvivalentným ratingom). Tento systém postupných zrážok nahradí jednotné zrážky vo výške 5 %, ktoré sa na dané aktíva uplatňujú v súčasnosti. Viac informácií o plánovanom systéme zrážok a zoznam nástrojov, ktoré od 1. januára 2011 už nebudú akceptovateľné ako kolaterál, obsahuje tlačová správa zverejnená v rovnaký deň.

Požiadavky na informácie o jednotlivých úveroch v súvislosti s cennými papiermi krytými aktívami v kolaterálovom rámci Eurosystemu

Dňa 21. apríla 2010 sa Rada guvernérov rozhodla začať so zavádzaním požiadaviek na informácie o jednotlivých úveroch v súvislosti s cennými papiermi krytými aktívami v kolaterálovom rámci Eurosystemu. Po analýze pozitívnej spätnej väzby získanej počas verejnej konzultácie k uvedenej téme, ktorá sa začala 23. decembra 2009, Rada guvernérov rozhodla, že ECB spolu so 16 národnými centrálnymi bankami eurozóny pristúpi k prípravným prácam na zavedenie požiadaviek na informácie o jednotlivých úveroch. Ďalšie informácie k tejto téme obsahuje dnes zverejnená tlačová správa.

Platobné systémy a infraštruktúra trhu

Ponaučenia z finančnej krízy týkajúce sa fungovania európskych trhových infraštruktúr

Dňa 15. apríla 2010 Rada guvernérov schválila zverejnenie správy o ponaučeniach z finančnej krízy v súvislosti s fungovaním európskej infraštruktúry finančných trhov. Správa sa zameriava na problémy, s ktorými sa tieto infraštruktúry a zainteresované finančné inštitúcie počas finančnej krízy stretli. V úzkej spolupráci s príslušnými orgánmi verejnej správy a predovšetkým s Európskou

komisiou sa už začali realizovať kroky vychádzajúce zo záverov uvedenej správy. Správa je k dispozícii na internetovej stránke ECB.

TARGET2-Securities

Dňa 21. apríla 2010 Rada guvernérov zhodnotila stav realizácie projektu TARGET2-Securities (T2S). Podrobné informácie budú čoskoro zverejnené na internetovej stránke ECB.

V ten istý deň Rada guvernérov zároveň prijala Usmernenie o systéme TARGET2-Securities (ECB/2010/2). Usmernenie bude čoskoro zverejnené v *Úradnom vestníku EÚ* a na internetovej stránke ECB.

Stanoviská k právnym predpisom

Stanovisko ECB k zavedeniu sedemdňových sterilizačných obchodov v Lotyšsku

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 23. februára 2010 na žiadosť Latvijas Banka (CON/2010/18).

Stanovisko ECB k zmenám a doplneniam zákona o Danmarks Nationalbank v otázke právomoci zberu informácií na účely zostavovania štatistík

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 19. marca 2010 na žiadosť dánskeho ministerstva hospodárstva a obchodu (CON/2010/24).

Stanovisko ECB k nezávislosti, mlčanlivosti a zákazu menového financovania v Bulharsku

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 25. marca 2010 na žiadosť bulharského ministra financií (CON/2010/25).

Stanovisko ECB k fínskemu návrhu zákona o štátnych kapitálových investíciách do depozitných bánk

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 26. marca 2010 na žiadosť fínskeho ministerstva financií (CON/2010/26).

Stanovisko ECB k novému právnemu rámcu týkajúcemu sa bezúhonnosti a predchádzania korupcii, pokiaľ ide o jeho uplatňovanie na Banka Slovenije a jej rozhodovacie orgány

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 29. marca 2010 na žiadosť Národného zhromaždenia Slovinskej republiky (CON/2010/27).

Stanovisko ECB k návrhu nariadenia Rady, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie (ES) č. 479/2009, pokiaľ ide o kvalitu štatistických údajov v rámci postupu pri nadmernom deficite

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 31. marca 2010 na žiadosť Rady Európskej únie (CON/2010/28).

Stanovisko ECB k poskytovaní vládnych záruk bankám a iným inštitúciám vo Švédsku

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 6. apríla 2010 na žiadosť švédskeho ministerstva financií (CON/2010/29).

Stanovisko ECB k reorganizácii Central Bank and Financial Services Authority of Ireland

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 7. apríla 2010 na žiadosť írskoho ministra financií (CON/2010/30).

Stanovisko ECB k zmenám a doplneniam maďarského zákona o úverových inštitúciách a finančných podnikoch, ktorými sa zavádzajú ďalšie opatrenia na stabilizáciu finančného trhu

Rada guvernérov toto stanovisko prijala 13. apríla 2010 na žiadosť maďarského ministerstva financií (CON/2010/31).

Štatistika

Správy o kvalite štatistiky za rok 2009

Dňa 19. marca 2010 Rada guvernérov schválila ročné hodnotenie dostupnosti a kvality rôznych druhov štatistických údajov, ktoré na základe právneho aktu ECB zostavuje Eurosystem. Zároveň schválila zverejnenie správy o kvalite štatistiky platobnej bilancie a medzinárodnej investičnej pozície eurozóny za rok 2009 ako aj správy o menovej a finančnej štatistike. Obe správy boli vypracované v súlade s rámcom ECB pre zabezpečenie kvality štatistických údajov a sú zverejnené na internetovej stránke ECB.

Riadenie organizácie

Doplňkový kódex etických kritérií pre členov Výkonnej rady ECB

Rada guvernérov vzala na vedomie, že Výkonná rada prijala Doplnkový kódex etických kritérií, ktorý nahrádza pôvodný Doplnkový kódex etických kritérií pre členov Výkonnej rady ECB s účinnosťou od 1. apríla 2010. Nový Doplnkový kódex bude čoskoro zverejnený v *Úradnom vestníku EÚ* a na internetovej stránke ECB.